

Начелник Генералштаба у Напуљу

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић присуствовао је 7. октобра свечаној церемонији примопредаје дужности команданта Здружених снага НАТО-а у Напуљу. Вицеадмирал Семјуел Локлир преузео је дужност од досадашњег команданта адмирала Марка Фиццералда.

Међу бројним званицама, свечаности су присуствовали министар одбране БиХ, заменик министра одбране Македоније, начелници Генералштабова Чешке, Црне Горе, Албаније, Босне и Херцеговине, Хрватске и командант КФОР-а. ■



Бојна гађања артиљераца

Припадници Мешовите артиљеријске бригаде, којом командује пуковник Саша Недељковић, извели су на Интервидовском полигону „Пасуљанске ливаде“ бојна гађања и показали потпуну оспособљеност за ефикасну артиљеријску подршку јединица Копнене војске. Врло добри и одлични резултати гађања говоре да се у јединици добро радило током обуке и да је на терену остварен квалитетан тимски рад свих састава артиљеријске јединице, почев од рачуначког одељења до нишанције.

Гађајући из популарних „нора“, старешине и војници Друге батерије Првог топовског хаубичког артиљеријског дивизиона покрили су сасређеном ватром простор од 300 метара квадратних или избацили у рејон циља пола тоне челика за пет минута. „Резултати гађања нису само мерило обуке у дивизиону, већ и комплетних активности јединице“ – истакао је командант дивизиона мајор Владан Петронијевић. ■

З. М.



„Отворени дан“ у Гарди



Крајем септембра, у касарни „Дедиње“ организован је, четврти пут заредом, „Отворени дан“ Гарде Војске Србије. Посетиоци манифестације, углавном ученици основних и средњих школа, могли су да сагледају свакодневни живот, рад и обуку припадника те јединице, али и да чују више о њеном историјату.

Гости су обишли спомен-собу, разгледали изложена возила којима се превозе неке од најважнијих државних и јавних личности Србије, те репрезентативне лимузине из периода СФРЈ.

Припадници Батаљона војне полиције Гарде приказали су пешадијско наоружање и наоружање за посебне намене и извели део обуке за мултинационалне операције. Најмађима су најзанимљивије биле активности почасног батаљона Гарде, по којем је та јединица позната. На крају програма гардисти су извели и егзерцир, атрактивну вежбу којом су демонстрирали вештине у руковању оружјем. ■

Н. Д.

Нови СПОМЕН-КОМПЛЕКС у Нишу



Командант Специјалне бригаде Војске Србије бригадни генерал Илија Тодоров, командант 63. падобранског батаљона потпуковник Ненад Булатовић и остале старешине и војници тог састава примили су на нишком војном аеродрому породице погинулих припадника 63. падобранског батаљона.

Чланови породица погинулих падобранаца положили су венце и цвеће на спомен-плочу страдалих сродника, односно на нови, модерно дизајниран и савремено опремљен спомен-комплекс Батаљона. ■

З. М.

Дан Треће бригаде

У касарни „Књаз Михаило“ у Нишу свечано је обележен 7. октобар – дан Треће бригаде Копнене војске. Поред команданта генерал-потпуковника Љубише Диковића, свечаности је присуствовао и велики број званица, међу којима су били начелник Топличког округа Срђан Јордачијевић, председник градске општине Пантелеј Славиша Динић, протојереј Влајко Грабеж, пензионисани припадници јединице, те представници удружења бораца и борачких организација.

За дан бригаде одређен је 7. октобар јер је тог датума у Првом балканском рату 2. пешадијски пук „Књаз Михаило“, познат и као „Гвоздени пук“, кренуо у ослободилачке ратове. ■

З. М.

Обележен Дан Специјалне бригаде

Војном свечаношћу и дефилеом у касарни „Растко Немањић“ у Панчеву, 29. септембра, обележен је Дан Специјалне бригаде. Свечаности су присуствовали заменик команданта Копнене војске бригадни генерал Видоје Живковић, представници Министарства одбране и Генералштаба ВС, Министарства унутрашњих послова, локалне самоуправе, породице погинулих припадника јединице, грађани и малишани из Предшколске установе Панчево.

Бригадни генерал Живковић истакао је да је специјална бригада у последње време учинила знатне напоре у изградњи оперативних способности, те да је постигнут напредак у пуни кадрам и најсавременијим стрељачким наоружањем и средствима за телекомуникације. Он је подвукао да својим радом припадници Специјалне бригаде стварају препознатљив имиџ своје јединице. ■

А. П.



Дан Седмог центра за обуку

У лесковачкој касарни „Војвода Петар Бојовић“, 7. октобра, обележен је дан Седмог центра за обуку. Свечаном скупу присуствовали су пуковник Маринко Павловић из Команде за обуку, мајор Драган Милић, представници МУП-а и Безбедносно-информативне агенције, локалне самоуправе, организација и установа, те средстава јавног информисања.

Центар је основан 8. маја 2007. префორмирањем 549. моторизоване бригаде. За дан јединице одређен је 7. октобар, у знак сећања на дан уласка српске војске и ослобођење Лесковца 1918. године.

У Седмом центру за обуку реализује се основна обука војника на одслужењу војног рока у првој фази првог периода индивидуалне обуке, према јединственом плану и програму основне обуке војника. За потребе реализације задатака прве мисије Војске Србије, на територијалном принципу Центар формира Јабланичку бригаду.

Ове године први пут су у јединици стажирали и кадети 135. класе Војне академије и Друге класе Војномедицинске академије. ■

Век од првог лета изнад Београда

Аероклуб „Галеб“, под покровитељством Министарства одбране, Туристичке организације Београда и Олимпијског комитета Србије, обележио је 1. октобра, на спортском аеродрому Лисичји јарак, сто година од првог јавног лета изнад Београда. Том приликом приређена је изложба фотографија и докумената посвећена домаћој ваздухопловној историји и првим летовима изнад Србије и Београда под називом „100 лета лета“. Централно место хангар-радионице АК „Галеб“, посебно отворене и адаптиране за ову прилику, било је резервисано за соко галеб Г-2А „001“, први примерак овог типа авиона који је полетео и члана Ескадриле старих ваздухоплова.

У име Министарства одбране и Команде Ваздухопловства и противваздухопловне одбране Војске Србије, отва-



Снимио Д. АТЛАГИЋ

рању изложбе присуствовали су заменик команданта ВиП-ВО бригадни генерал Срето Малиновић и командант 204. авијацијске базе бригадни генерал Мирко Вранић.

Генерал Малиновић исказао је том приликом снажну подршку наших ваздухопловних снага неговању богате историје домаћег ваздухопловства:

– Српско ваздухопловство спада међу најстарије у светским оквирима, стога је обележавање његове стогодишњице наш понос. Обележавање тог јубилеја започето је великим прошлогодишњим аеромитингом на аеродрому у Батајници и наставиће се подршком ваздухопловним ентузијастима који планирају да кроз Ескадрилу старих ваздухоплова сачувају сећање на храбре пионире нашег неба.

Изложбу је отворио ваздухопловни историчар Чеда Јањић посебно се осврнувши на први јавни лет изнад Београда:

– Тог 19. септембра 1910. године, *Полишика* је писала о наступајућем чуду, летећој машини аустроугарског авијатичара Рудолфа Симона, који је на позив тадашњег Српског олимпијског клуба Београђанима изнад Бањице први пут демонстрирао лет авионом, који се након неколико дана успешних показних летова срушио. Конструкционо је био солидно израђен али је имао мотор веома мале снаге.

Посетиоци су имали прилику да разгледају неколико изложених авиона Ескадриле старих ваздухоплова коју формира Аероклуб „Галеб“ у сарадњи са Министарством одбране и Музејом југословенског ратног ваздухопловства. Циљ пројекта је освежење музејске поставке са 12 верних реплика летелица што у летном што у изложбеном стању. За почетак је планирано да следећи авиони чине поставку која ће илустровати историју нашег ваздухопловства у неколико периода: први прототип галеба Г-2А, соко Ј-20 крагуј, ушва-66, берио XI-2 из 1912. године, соко 522 и извиђачки Ј-21 јасиреб. Планирано је да на крају циклуса буде израђена и верна реплика авиона рогожарски ИК-3 из 1938. године. ■

П. ВОЈИНОВИЋ